

酒埠江水库今年首次开闸泄洪

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/左振华 罗武吉)受连日强降雨及上游来水影响,酒埠江水库水位迅速上涨,截至6月26日下午14时,水库水位达到163.69米,离汛限水位仅0.31米。6月26日晚7时,根据省防汛抗旱指挥部令,酒埠江水库今年首次开闸泄洪。

当晚7时整,随着几声泄洪警报响起,酒埠江水库溢洪道的闸口开始启动泄洪,泄洪流量为每秒200立方米。据现场工作人员介绍,在不发生降雨的情况下,此次泄洪将持续5个小时左右,待下降到162.5米的安全水位后,水库将停止泄洪。

“我们根据雨情进行了精密计算,水库大概多了200万立方米左右,请示省防办后把多余的水泄下去,保证水库安全。”湖南省酒埠江水力发电有限公司副总经理陈岳松说。

为确保下游群众生命财产安全,此次泄洪,酒埠江水库、酒埠江派出所联合当地政府在上下游设置了安全警示标志,并在两端的重点部位安排工作人员和志愿者值班值守,提醒过往车辆和行人注意安全。

此次泄洪后,酒埠江水库一方面需防范滞后性地质灾害和湘江上游来水导致水位上涨的风险,另一方面还需在确保防汛安全的情况下科学蓄水,保障早稻春灌等农业生产用水需求。

攸县油茶林长出好风景

——全产业链综合年产值突破20亿元

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮霞 刘晓聪 黄星)世界上90%的油茶产于中国,中国50%的油茶产于湖南,油茶长成了区域优势产业,成为乡村振兴的新引擎。

传统农业大县攸县,将油茶产业作为农业支柱产业打造,打造油茶育苗、种植、加工、研发等全产业链格局,目前油茶种植面积达52万亩,茶油年产量超过1.1万吨,综合年产值突破20亿元,擦亮了“中国油茶之乡”这块烫金的名片。

种苗培育从田间到山头

6月27日,酒埠江镇木联村一处山头,新建的油茶育苗基地生机勃勃。如今,他的基地培育油茶苗近30亩,种苗销往广西、云南、湖北等多个省份。

易金良亲力亲为,生怕哪个环节的疏忽影响油茶苗成活率。

上世纪90年代开始,易金良从一亩试验田出发,摸索油茶苗培育。如今,他的基地培育油茶苗近30亩,种苗销往广西、云南、湖北等多个省份。

随着国家耕地保护政策出台,他决定把试验基地搬上山。

他的想法得到了县林业部门和酒埠江镇的支持。“油茶苗总要上山的,在山上长得更好,移栽后适应性更强。”

木联村村主任陈云说,育苗基地从洽谈到落户仅用一个月,当地供电部门还在荒山架设新的线路,解决项目用电需求。

有了政府部门的支持,易金良一门心思扑在种苗培育上。今年,基地培育油茶苗60余亩,共有400万株,油茶苗嫁接新技术正在实施。

种苗培育是油茶高产的第一步。攸县与中国农科院、中南林业科技大学、长沙理工大学等科研院所展开合作,打造国家油茶工程研究中心,构建油茶系列产品“研发一代、储备一代、生产一代”三级研发体系,已申请专利21项。

如今,攸县共培育育苗大户7家,现有存量苗木上亿株,育苗年产量最高时可达8亿元,每年发放农民工工资上亿元。

茶油品牌从出彩到出圈

今年5月,在北京举办的第30届中国国际健康产业博览会暨第25届国际高端健康食用油产业展览会上,攸县茶油品牌“湘天华”荣获“中国优质农产品奖”、展览会推荐品牌两项大奖。

成立于2007年的“湘天华”茶油,一直专注于智慧油茶林经营管理、高端

有机冷榨山茶油及油茶深加工产品研发、生产与销售的全产业链发展,在基地种植环节坚持物理防治,不打农药、不施肥,在生产加工环节坚持低温物理压榨,不浸出、不添加、不调和。

经权威机构检测,“湘天华”茶油富含生育酚、角鲨烯等多种生物活性物质,通过了严苛的“钓鱼台食品标准认证体系”,于2020年与钓鱼台食品达成“大国农产品”战略合作,成为全国唯一一家与钓鱼台食品合作的油茶油品牌。

从出彩到出圈的不是“湘天华”。湖南攸县公司建成2万亩连片油茶示范基地,打造攸县山茶油品牌,签约速度滑冰世界冠军林雪为品牌代言;湖南亚美茶油股份有限公司通过“公司+合作社+农户”模式,在攸县建立8万亩油茶示范基地,其“大康时代”茶油品牌获省知名农产品。

据统计,目前在攸县落户的省级油茶龙头企业有5家,创建了“攸县山茶油”“湘天华”等6个油茶品牌,全县油茶种植面积达52万亩,茶油年产量突破1.5万吨、总产值逾20亿元,共有121家种植大户、1000余户群众发展油茶产业。

涪陵:板凳“新”课堂,党声润民心

株洲日报讯(全媒体记者/邹敏 通讯员/郭璋 田婧杨)“七一”即将到来,6月26日,涪陵区“屋门口的微宣讲”集中宣讲活动在伏波广场正式开讲,活动以“小板凳课堂”为载体,把党的二十大精神传递到基层。

活动现场,微宣讲志愿者们通过精心编排,将党的二十大精神在本地生动实践融入快板、“三句半”、戏曲、故事、汉服表演中,用群众喜闻乐见的形式解读了党的二十大报告中与老百姓息息相关的重点论述,把“书面语”变成“家常话”,让党员群众听得懂、记得住。现场还设置了有奖问答环节,上接“天线”下接“地气”的

多彩活动,赢得群众阵阵掌声。

近年来,涪陵区致力于打造“小板凳课堂”特色宣讲品牌,依托新时代文明实践所(站)、“门前三小”“村村响”广播等镇村文化阵地,在8个镇分设微宣讲小分队,打造实践互动式课堂,以有温度和有新意的方式,走进街头巷尾、田间地头、厂厂工地,实行“点单式”宣讲,把宣讲教育寓于日常生活之中,讲群众身边的故事,说群众心贴心的道理,并打造移动共享式课堂,策划《每日一课》《每日一读》《每日一答》等线上宣教栏目,让党的政策在基层落地开花。截至目前,该区共开展党的创新理论微宣讲1000余场。

醴陵:常态监督呵护一江碧水

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/李纪宣)“以前周边养殖场和矿场的废水直排到水库里,水质泛绿,味道难闻。现在好了,水清了,还能看到鱼。”日前,看到明兰水库的变化,醴陵市李敏镇石溪村村民吴小艳感慨道。

这是醴陵市纪委监委扎实开展“洞庭清波”常态化监督工作取得的积极成效。为扛牢“守护好一江碧水”的政治责任,该市纪委监委成立工作领导小组,形成“监督+问题”两张清单,明确责任单位,确定监督部门。以问题清单为目标督促整改销号,推动责任上肩、任务上身,以监督清单为抓手开展监督检查,确保监督精准具体。

在“洞庭清波”常态化监督工作中,该市纪委监委从完善监督机制入手,实行“1+N”的工作模式,采取“室

组地”联动、片区协作的工作方式,进一步明确各纪检监察组责任分工,由监督检查室督促指导对口联系的派驻纪检监察组、镇(街)纪工委开展常态化监督工作,有效整合监督力量。

同时,常态化监督工作实行行业主管部门日常监管、纪检监察组常规式督查、市专项监督办公室经常性提示、室组地局联合督办的督导检查机制,多部门联动,形成合力,确保行业监管、纪委监委不缺位。

为更好回应群众关心和社会关切,醴陵市纪委监委严肃追责问责,对问题整改过程中存在的失职渎职、整改不力等问题,一律从严查处,并做好以案明纪工作,用好用活身边事,警示教育身边人,确保警示教育入脑入心。

攸县:“一芯一码”守护煤气安全

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘卫红)近期,攸县集中给煤气罐安装智能芯片,让每个煤气罐都有自己的身份信息,并通过在线监测平台,实现气瓶身份管理和运输全程监控,确保用气安全。

记者看到,安装在煤气罐上的智能芯片,贴着芯片和二维码,正是这“一芯一码”,可以把煤气罐的出生地、充装站、运输人员、使用环境等安全信息建立一份档案,档案全部在燃气信

线监测平台“归档”,并进行实时监测。

“任何一个安全溯源步骤未落实,在线监测平台都会拒绝接收‘档案’,该罐煤气也就无法成功配送。”攸县新海燃气有限公司总经理龙飞腾说。

目前,攸县液化气充装站已基本完成信息化设备的采购和安装,装有智能阀门的煤气罐正在广泛推广应用,燃气具的使用安全知识科普也在同步铺开。

邱家垅村:办节会 塑品牌

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮霞)6月26日,攸县江桥街道邱家垅村细雨绵绵,但这丝毫不阻挡了“吃瓜群众”。当天,邱家垅村举办首届甜瓜节,沁人心脾的果香、精彩的文艺演出,让游客流连忘返,让果农喜笑颜开。

“瓜又又大又甜,几时的味道回来了。”从县城赶到村里参加甜瓜节的游客汤建,大口大口品尝着刚从地里采摘来的甜瓜,并向瓜农扫码下单。

邱家垅村位于攸县西部,是典型的南方丘陵地带,村里多为弱碱性黄土地,适合甜瓜生长。早在一

百年前,村里就有种植甜瓜的历史,目前村民还保留着种植甜瓜的传统方式。

今年,邱家垅村大力发展“一村一品”特色产业,种植上千亩甜瓜,预计总产量超过50万公斤。在甜瓜上市时节,村里举办首届甜瓜节,网络大咖现场直播带货,通过线上线下联动拓展销售渠道。

“黄土种甜瓜,口感更地道,我们将通过节会举办,扩大品牌影响力,让村里的‘甜蜜产业’带动更多农户增收。”邱家垅村党委书记夏艳蓉说。



村民正在挑选甜瓜。通讯员供图

时事·聚焦

普京、拜登同时发声,绍伊古、普里戈任相继露面
瓦格纳叛变事件余波未了

瓦格纳武装集团叛变事件余波未了,据外媒报道,俄罗斯总统普京、美国总统拜登相继就此事表态;此外,外界关注的两位关键人物,当地时间26日相继露面。

一位是瓦格纳创始人普里戈任,另一位则是俄国防部长绍伊古。普里戈任被指现身白俄罗斯首都明斯克一间酒店;绍伊古则视察了俄军对乌特别军事行动的一间前线指挥所。

据法新社26日报道,普里戈任发布了一条11分钟的音频文件,讲述叛乱当天情况;路透社则援引消息称,普里戈任表示,瓦格纳人员“几乎不会与俄国防部签订合同”,但白俄罗斯总统卢卡申科提出了能让瓦格纳“继续运作”的办法。

事件余波未平,似乎又有新动向,这一次,俄罗斯面临怎样的复杂局面?瓦格纳集团的命运又将如何?

普里戈任爆料,又有新说法?

当地时间6月26日,白俄罗斯媒体消息称,瓦格纳集团创始人普里戈任,被发现在白俄罗斯首都明斯克的“绿城”酒店现身。

白俄罗斯总统卢卡申科27日证实,俄罗斯私营军事事实瓦格纳组织创始人普里戈任目前已在白俄罗斯。

据法新社报道,在社交媒体上,普里戈任发布了一条长达11分钟的音频,讲述了瓦格纳事件的来龙去脉,具体内容尚不能证实。

据称,他表示,当天行动的目的不是为了推翻俄政权,之所以决定“撤兵”,是为了“避免让俄罗斯人流血”。

普里戈任指出,瓦格纳的行动暴露出了俄罗斯当前存在的“重大的安全问题”。据他描述,瓦格纳部队一度被逼至距离莫斯科200公里的位置,并“封锁了所有军事基础设施”,沿途的当地人“都很高兴”,“拿着俄罗斯国旗和瓦格纳的标志迎接我们”。

普里戈任说,瓦格纳士兵们展示了俄罗斯军队应有的组织水平和士气。“一夜之间,我们行军780公里,仅有200公里就能到达莫斯科……”普里戈任表示,如果正规军接受了与瓦格纳相同水平的训练,俄罗斯特别军事行动“可能不超过一天”就能结束。他声称:“这是一场教学,我们展现了2022年2月24日应该展现的样子”。

美国全国广播公司(NBC)曾援引美方分析称,截至2022年12月,瓦格纳集团在乌境内约有5万名战斗人员。但普里戈任在

2023年5月表示,在乌克兰前线的战斗中,他失去了约2万名瓦格纳战士。

瓦格纳将“继续运作”?

普里戈任26日表示,白俄罗斯总统卢卡申科提出了能让瓦格纳“继续运作”的办法。但卢卡申科27日表示,白俄罗斯不会为瓦格纳组织建设营地,但如有必要,将帮助提供住宿。此外,在白俄罗斯也不会设立瓦格纳组织的招募点。

卢卡申科是斡旋调停此次风波的关键人物。日前在其调停下,原本占据俄南部军用设施和有意挺进莫斯科的瓦格纳部队撤出了当地。他还建议对瓦格纳人员给予安全保障。

卢卡申科与普里戈任的会谈,最终达成了“不允许在俄领土上发生流血事件”的共识,并形成解决方案。

26日,俄外长拉夫罗夫接受“今日俄罗斯”采访时,也释放了关键信息。他表示,瓦格纳组织在中非共和国和马里的行动“将继续下去”。

拉夫罗夫说,瓦格纳事件没有在非洲国家导致“恐慌”,“他没有看到非洲国家与俄罗斯联邦的关系有任何变化。”

俄国家杜马国防委员会主席卡尔塔波夫认为,没有必要取缔瓦格纳,否则这将给北约和乌克兰“送上大礼”。

引人注目的是,北约方面26日就事件发声。北约秘书长斯托尔滕贝格表示,北约正密切关注瓦格纳事件的发展情况,以及瓦格纳可能叛变重新部署至白俄罗斯的消息,必要时将作出“快速反应”。斯托尔滕贝格还介绍称,北约近几年已加强在东翼的存在。

普京再作重要表态,拜登首次发声

当地时间26日晚,俄罗斯总统普京再度发表电视讲话,对全国民众和俄罗斯社会表现出的团结表示感谢。

普京称,“事件爆发伊始,按照我的直接指示做出了各项决定,目的是预防出现重大流血事件。”

普京感谢所有俄军人,称他们在“瓦格纳”叛变期间表现出了英勇。“感谢所有在路上阻止叛乱分子的俄罗斯军人、执法人员和特种部队。”

普京表示,俄罗斯社会的公民团结表明,任何讹诈和制造内部动乱的企图注定会失败。普京说,绝大多数瓦格纳战士是爱国人士,但他们被蒙在鼓里,遭到他人利用。

普京还感谢了白俄罗斯总统卢卡申科为



俄新社报道截图

和平解决局势所做的努力。

当地时间26日,美国总统拜登也首次公开评论瓦格纳事件。拜登谈及美国盟友时说,“他们同意我的看法,我们必须确保不给普京任何借口……把责任归咎于西方,归咎于北约。我们明确表示,我们没有参与其中,我们与此事无关。”

拜登还说,他已指示他的国家安全顾问为一系列可能的情况做好准备,并通过视频通话与主要盟友举行了会议,但现在评论瓦格纳事件对乌克兰危机的影响,还为时尚早。

他表示,“这一切的最终结果还有待观察。”此外,拜登还表示,26日晚与乌克兰总统泽连斯基就俄罗斯发生的事件进行了“详细”交谈,并重申了美国对基辅的安全、经济和人道主义支持。

关键时刻,绍伊古首次露面

塔斯社报道,26日,绍伊古以俄防长身份,视察了俄西部部队集群某军团的一处前线指挥所,该部队集群参与了对乌特别军事行动。“今日俄罗斯”指出,这是瓦格纳事件发

生以来,绍伊古首次公开露面。

据报道,绍伊古听取了关于前线局势、敌方行动及俄军执行作战任务情况等汇报。他表示,相关部门集群发现和摧毁责任区域内乌方军事力量的效率很高,要求指挥官继续侦查,提早发现并阻止乌方实施计划。

此前,普里戈任对俄军方出言批评,火力主要集中在绍伊古以及俄联邦武装力量总参谋长格拉西莫夫身上。

另一方面,据俄罗斯卫星网26日报道,卡塔尔埃米尔、伊朗总统莱希等与俄总统普京通电话,表达对俄领导人的支持。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼此前表示,在俄罗斯发生的事件是俄内部事务,德黑兰支持整个俄罗斯联邦的法治。

26日,俄总理米舒斯京呼吁俄罗斯社会团结应对挑战。

他表示,“今天的俄罗斯正在经历其历史上的一个重要时期。正如总统所指出的那样,西方的整个军事、经济、信息机器几乎都是针对我们的。最重要的是确保我们国家的主权和独立,确保我们公民的安全和福祉。”

(据中新网)

相关新闻

俄称瓦格纳准备向俄军移交重武装

针对普里戈任的刑事立案已撤销

据新华社莫斯科6月27日电 俄罗斯国防部27日说,属于俄雇佣兵集团瓦格纳的重型军事装备转移到俄罗斯武装部队现役部队的准备工作正在进行中。

瓦格纳雇佣兵集团在俄乌冲突爆发之前就拥有包括T-90S主战坦克和“铠甲-S1”防空导弹系统等重型装备,在冲突爆发后又从俄国防部手里接收了火炮、火箭炮和坦克等大量装备。

俄罗斯联邦安全局27日说,针对瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事立案已正式撤销。

俄正在调查西方情报部门是否参与瓦格纳事件

据新华社莫斯科6月26日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫26日接受“今日俄罗斯”电视台采访时说,俄方正调查西方情报部门是否参与了瓦格纳事件。

拉夫罗夫表示,他清楚西方媒体是如何报道在俄罗斯所发生的事。他指出,美国媒体此前报道称,美情报部门几天前就知道即将发生叛乱,但决定不告诉任何人,“这显然是希望叛乱能够成功”。

拉夫罗夫还说,美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示,这一事件是俄罗斯内政,美方与此次叛乱无关。对此,拉夫罗夫表示,俄方正调查西方情报部门是否参与了这一事件。

卢卡申科:瓦格纳事件时曾下令白俄军队全军备战

据中新网6月27日电 据白俄罗斯通讯社报道,当地时间27日,白俄罗斯总统卢卡申科在一个军官颁奖典礼上表示,在俄罗斯发生瓦格纳事件时,他曾命令白俄罗斯军队进入“全军备战”状态。

据报道,卢卡申科表示,看到俄罗斯南部发生的事件“让他感到痛苦”,并表示白俄罗斯公民也对此感受颇深。

卢卡申科说,当时白俄罗斯的反派对俄也准备进行武装叛变,他下令让包括民兵、特种部队在内的所有军队都处于全面备战状态。